

bb. 65. időjárásjelentés

tm/rj la 1975. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti július 25-én pénteken 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szórványos zápor, zivatar. időnként élénk, többfelé erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-24 fok között. /mti/

bb. 66. beszakadt az uttest az üllői úton

i/ms/tm/rj la 1975. július 25.

pénteken délután mintegy 3 óras zavart okozott az üllői úton a kálvin tér és a nagyvárad tér között a villamos és a közúti forgalomban egy uttest-szakadás. az üllői út 48. számú ház előtt - feltehetően a sok esőzés következtében - a kálvin tér felé tartó villamosok vágánya mellett az uttest mintegy 4x5 méteres nagyságban lesüllyedt. ennek következtében a villamospálya alépitménye meglazult, az uttest rendbehozataláig az említett utszakasról elterelték a villamos és a közúti forgalmat. /mti/

bb. 67. a belföldi hireink jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/rj 1975. július 25.

65. időjárásjelentés
66. beszakadt az uttest
67. hirjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.45 rj

- 42 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. nemzetközi kodály szimpozium kecskeméten

i/nn/zsu/rj hi -cz 1975. július 26.

augusztus 5-12 között kecskeméten rendezik a második nemzetközi kodály szimpoziumot. a nagy magyar zeneszerző tanításainak szellemében kialakított magyar zenei nevelési módszer iránt egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a világ. az első találkozó után, amelyet az egyesült államokbeli oaklandban tartottak, az idén is számos külföldi - és természetesen hazai - vendég érkezik a találkozóra. a kulturális minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a bács-kiskun-megyei és a kecskeméti városi tanács védnöksége alatt sorra kerülő fórumra eddig 16 országból, - köztük a szovjetunióból, az egyesült államokból, japánból, kanadából, ausztráliából és számos európai országból - jelentették be részvételüket a szakemberek. az összejövetelen kodály zenepedagógiai módszerének terjesztői előadásokban számolnak be a módszer hazai és külföldi alkalmazásában elért eredményeikről, tapasztalataikról.

a ii. nemzetközi kodály szimpozium programját kerekasztal-konferenciák, bemutató tanítások, filmvetítések és élővonalbeli magyar kórusok bemutatói gazdagítják. ebből az alkalomból a kecskeméti kulturházban kodály zoltán munkásságát szemléltető emlékkiállítás is nyílik. /mti/

- 1 -



bb. 2. megérett a füge a mecsekalján

vid/rj -cz

1975. július 26.

a mecsekalján megérett a füge és a hétvégi pécsi piacokon már árulták is a ritka gyümölcsöt. hazánkban egyedül ezen a mediterrán jellegű tájon terem nagyobb mennyiségben füge a szabad ég alatt. a hagyomány szerint az első cserjéket négyszáz évvel ezelőtt a pécsre települt törökök hozták magukkal és ültették el a mecsek napsütötte, déli lankáin. jelenleg sok száz fügebokor zöldell a városban és a környékén, s annyira divatba jött a dísznövénynek is beillő cserje, hogy aki csak teheti, egy-két tövet elültet a kertjében, udvarában, szőlőjében. az idei év időjárása - szokatlanul enyhe tél, a meleg tavasz és a páradus nyár - kedvezett ennek a délszaki növénynek. egyes cserjéken olyan gazdagon termett a füge, hogy lehúzzák az ágakat és nem ritka közöttük a tíz dekás példány. szeptemberig folyamatosan érik a gyümölcs a mecsekalján, sőt a védettebb helyeken még októberben is szoktak szüretelni. a körtealaku, barnabőrű, pirosbélű, mézédés fűgét nyersen nemigen fogyasztják. a pécsi háziasszonyok rendszerint befőttet vagy dzsemet készítenek, némelyek pedig különleges zamatu bort erjesztenek belőle. /mti/

-.-

bb. 3. csak távcsővel - üstökös látható hazánk felett

t/i/kg/be/rj ie -cz

1975. július 26.

üstökös látható hazánk felett ezekben a hetekben tiszta éjszakánként az égbolton: jelenleg a drákó /sárkány/ csillagkép és az északi sarkcsillag közelében ragyog. szabad szemmel még nem, de kisebb távcsővel már szemügyre vehető a fénylő égitest.

/folyt.köv./

- 2 -

1/b

bb. 3. / csak távcsővel.. folyt./rj

az üstökös három amatőr csillagász - egy japán és két amerikai - fedezte fel. eddig már több száz hasonló égitestet észleltek a világ asztronómusai. az üstökös tulajdonképpen nem más, mint egy laza meteor-halmaz, amely szilárd anyagi részekből és poranyagból áll, ezt a gravitáció tartja össze, s jégburok borítja. a nap közelében a jégburok feloldódik, a nap fényét visszaverve ragyogni kezd, s így láthatóvá válik. a most felfedezett üstökös eredetileg körülbelül akkora lehetett, mint a gellérthegy, térfogata azonban az olvadás megindulása nyomán többszörösére növekedett.

lovass miklósnak, a magyar tudományos akadémia csillagvizsgáló intézete munkatársának tájékoztatása szerint szeptember elejétől még fényesebb lesz az üstökös, s lehet, hogy csóvát is húz maga után, mert még közelebb kerül a naphoz, a napból kiáramló elemi részecskék pedig az elgázosodott jégrészecskéket mintegy letolják az üstökösről, és így kialakul a csóva. azokban a napokban várhatóan szabad szemmel is megfigyelhető lesz. /mti/

-.-

bb. 4. közművesítés pesterzsébeten

i/gy/tr/rj hi -cz

1975. július 26.

pesterzsébet közműhálózatának fejlesztését az elavult, elöregedett hálózat, valamint az új városközpont építése egyaránt indokolttá tette és meggyorsította. az utépitési, korszerűsítési munkák között a iv. ötéves tervidőszak eddigi szakaszában legjelentősebb volt a lőrinci ut kiszélesítése és átépítése, az ócsai uti felüljáró megépítése 45 millió forintos költséggel, továbbá a vágóhid utca és a virág benedek utca korszerű, szilárd burkolattal való ellátása. ebben az évben befejezik az ősz szabó jános utca rákóczi ut-klapka utca közötti szakaszának újjáépítését, valamint a wesselényi utca több mint egy - kilométeres szakaszának korszerűsítését.

/folyt.köv./

- 3 -

1/b

bb. 4./közmuvesítés folyt./il

nagyszabású vállalkozás a mintegy 350 millió forintos költséggel 1979-re elkészülő délpesti szennyvizeztisztító bővítése: e beruházás megvalósításával a létesítmény kapacitása a jelenleginek háromszorosára növekszik. a marx károly utca alatt még ebben a tervidőszakban négy kilométer hosszban építenek szennyvíz- és csapadékvíz csatornát. az eddig eltelt esztendőben megvalósult a wesselényi, kende, virág benedek és vas gereben utcák csatornahálózatának kiépítése. terven felül még ebben az esztendőben közcsatornát építenek az erzsébet, a koppány és a kinizsi utcákban, mintegy tízmillió forintos költséggel. az utóbbi esztendőben a legnagyobb eredményt a vízellátás javításában sikerült elérni. ezidő alatt tíz és fél kilométer vízvezetékkel gyarapodott a terület.

tovább korszerűsítették pesterzsébet esti fényeit. is: eddig csaknem 900 korszerű közvilágítási lámpatestet helyeztek el, s egyúttal kicserélték a régi vezetékeket. elkészül a hárszti ut -ócsai ut-dózsa györgy ut-marx károly utca korszerű közvilágítási hálózata is.

1971-74 között pesterzsébeten az elektromos fogyasztók száma 38 ezerről több mint negyvenezerre növekedett. az elektromos művek ez idő alatt 9 kilométer hosszúságú kifizetésű hálózatot épített ki./mti/

-. -

bb. 5. augusztus 17: bucsu buzsákon

vid kz/il cz

1975. július 26.

a népművészetéről híres somogy megyei buzsákon nagyban készülnek már a hagyományos augusztusi bucsura és vásárra. az ideje az eddigieknél is nagyobb ünnep lesz, mert ezen a napon - augusztus 17-én - adják át a rendeltetésének a falu új 16 tantermes általános iskoláját.

/folyt.köv./

- 4 -

1/b

bb.5./augusztus folyt./il

a program a népművészeti kiállítás és vásár megnyitásával kezdődik. ezen buzsákiak alkotásai mellett ott lesznek a siófoki háziipari szövetkezet kékfestő bluzai, szoknyái, a kalocsai háziipari szövetkezet termékei is. délelőtt avatják föl az új általános iskolát, délután kezdődik a látványos felvonulás és a folklór műsor. a buzsáki menyecske- és a táskai menyecske- és férfikórus, a citerazenekar, a siófoki háziipari szövetkezet kodály kórusa, a siófoki balaton táncegyüttes, valamint a kalocsai háziipari szövetkezet öregcsertői népi együttese lép közönség elé. /mti/

-. -

bb. 7. aratják a majorannát

vid kz/il cz

1975. július 26.

aratják kalocsa-vidék sajátos fűszernövényét, a majorannát. a lombos növénynek sem tett jót a túl sok csapadék, csökkent a hozam, romlott a minőség. így a termelők a második aratásból - a sarjuból várják az értékesebb pelyvát adó lombot. a majoranna még mindig a kisüzemek növénye, együttesen 160 hektáron foglalkoznak vele a háztáji gazdaságok. egyes termelő 300-400 negyszögölet vet. a termést a herbária bajai telepe vásárolja fel. jó évben 35-40 vagonnal érkezik a feldolgozó üzembe, ahol tisztítják, szárítják, aztán jelentős részét exportálják./mti/

-. -

bb. 6. munkajogot tanulnak a vállalati döntőbizottságok tagjai - továbbképző tanfolyam a magyar jogász szövetségnél

i tf/be/hi/il cz

1975. július 26.

fontos feladatának tartja a magyar jogász szövetség a vállalati munkaügyi döntőbizottságok tisztségviselőinek és tagjainak szakmai oktatását, méginkább a továbbképzését. /folyt.köv./

- 5 -

1/b

bb. 6./munkajogot1. folyt./il

a magyar jogász szövetségénél elmondták, hogy a munkaügyi döntőbizottságok tisztségviselői, valamint a vállalatoknál, intézményeknél a munkajogi kérdésekkel foglalkozók felkészültségének fokozása elősegíti a munkaügyi viták megelőzését, illetőleg az ilyen ügyek gyors és szakszerű elintézését. ezért a szövetség az ősszel induló tanévvvel kezdődően - két éves programmal - szervezett formában, tanfolyamok meghirdetésével gondoskodik a továbbképzéséről azoknak, akik munkajogi kérdésekkel foglalkoznak, illetve munkaügyi vitát elintéző jogkörrel rendelkeznek. nyolc nagyobb tárgykört felölelő előadássorozat szerepel a novembertől júniusig tartó tanfolyam programjában.

a résztvevők mindenekelőtt megismerkedhetnek a munkaügyi viták eldöntésének rendszerével és fórumaival, azzal hogy a munkaügyi döntőbizottság milyen feladatokat lát el a vállalatnál, hol helyezkedik el az igazságszolgáltatás rendszerében, s melyek e döntőbizottságok szervezetének és működésének általános szabályai. önálló témakör: a munkaviszony létesítése és megszüntetése, valamint a munkaszerződés teljesítése a dolgozó és a munkaadó részéről. egy előadást és konzultációt a munkaidő, a pihenőidő és a szabadságidő témájának szentelnek. a munka díjazásáról és a béren felüli juttatásokról is szó lesz, hiszen nagyon sok esetben ezek miatt indulnak munkaügyi döntőbizottsági eljárások. mivel a viták sokszor munkavédelmi előírások megsértéséből vagy esetleg hiányosságaiból támadnak, a tanfolyam témái közé iktatták az egészséges és biztonságos munkavégzés feltételeit, illetőleg a vállalat felelősségét az ilyen előírások megsértése esetén.

a továbbképzés második tanévi témáit a munkaügyi döntőbizottsági eljárásról szóló előadással kezdik. magának a tárgyalásnak a menetét is elemzik, amelynek során meg kell hallgatni a feleket, a tárgyalásról jegyzőkönyv készül, különböző bizonyítékokat lehet felvonultatni és bizonyítási eljárást lefolytatni. önálló előadás lesz majd a döntőbizottsági határozatok fajairól, alakjáról, tartalmi feltételeiről, ezek kihirdetéséről, közzétételéről. megismertetik a határozat elleni jogorvoslat mikéntjét, egyebek között az új eljárás kezdeményezését, az ügyészi óvás lehetőségét. szerepel az oktatási tervben a fegyelmi felelősségnek, valamint a dolgozók anyagi felelősségének a témája is.
/folyt.köv./

- 6 -

16

bb. 6./munkajogot 2. folyt./il

október 1-ig lehet jelentkezni a jogász-szövetség tanfolyamára, amelyet a munkaügyi minisztérium és a szot felkérésére indítanak. a vállalatok adnak jelentkezési lapot, amelyet a megyei munkaügyi bíróságokhoz, budapesten a fővárosi munkaügyi bírósághoz kell beküldeni./mti/

-.-

bb. 8. az egyetemi és főiskolai könyvtárak 11. országos konferenciája

i me/gg/hi/ il cz

1975. július 26.

az egyetemi és főiskolai könyvtárak 11. országos konferenciáját szeptember 2-4-e között tartják miskolcon. részt vesznek a konferencián az egyetemi és főiskolai könyvtárak küldöttei, valamint más, országos jelentőségű tudományos könyvtárak, a magyar könyvtárosok egyesülete, a könyvtártudományi és módszertani központ, a kulturális minisztérium képviselői, az egyetemek vezetői. plenáris ülésen vitatják meg az oktatásügy jelenlegi helyzetéről és távlatairól, az egyetemi és főiskolai könyvtárak szerepéről és az egyetemi oktató-nevelő-kutató munka s a könyvtárak kapcsolatáról szóló előadásokat. a szekcióüléseken a könyvtárak és az egyetemek együttműködéséről, a korszerű könyvtári munkaszervezés és technológia alkalmazásáról, a főiskolai könyvtárak fejlesztésének feladatairól tanácskoznak majd./mti/

-.-

bb. 9. virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfű

vid il cz

1975. július 26.

vas megye egyik leglátogatottabb természetvédelmi hirességében a kám község határában lévő jeli arborétumban, valamint az őrségi erdőkben virágzik a rovarevő kereklevelű harmatfű. ennek az északibb tájakra jellemző növénytársulásnak egy speciálisan alkalmazott mohanevezése a tőzeg-moha. sápadtzöld színű, levelének és szárának legnagyobb része ugyanis vékonyfalu vizeztartó sejtekből áll.
/folyt.köv./

- 7 -

16

bb. 9./ virágzik folyt./il

a kereklevelű harmatfü - a drosera rotundifolia - a tőzeg-mohalápok egyik jellegzetes rovarforgó növénye. mivel a moha nem pusztul el és nem képződik benne humusz, s a rajta lévő növénykét a talajtól is elzárja, a kis harmatfü más uton kénytelen nitrogén tápanyagairól gondoskodni. így lett belőle rovarvívő növény. tölevél-rózsából álló, kerekded leveleit piros, bunkós mirigy -szőrök borítják. amint a csillogó kis gömböcskékre a rovar rászáll, hozzátapadnak, ráhajolnak a mirigyszőrök és fehérjebontó váladékukkal feloldják a rovar lágy testrészeit, majd az így előkészített táplálékot a levélkén keresztül felszívják. az öt-huszonöt centiméteres magas tőkocsánya most hozza füzérekben álló fehér virágait./mti/

-. -

bb . 10. köteles példányok vidéki könyvtáraknak is

i me/be/hi/il cz

1975. július 26.

a kulturális minisztériumban módosítják a sajtótermékek köteles és tisztelet- példányairól szóló rendeletet. ugyanis az új könyvekből, folyóiratokból és más kiadványokból csupán az országos széchenyi könyvtárnak, a debreceni egyetemi könyvtárnak és a központi statisztikai hivatal könyvtárának küldenek köteles példányt. a többi könyvtárnak hol jut, hol nem jut a friss sajtótermékekből.

az elosztás új elvei szerint az említett három könyvtáron kívül az országos nagy szakkönyvtárak és az ország öt tájegységének könyvtárai is kapnak majd automatikusan, díjtalanul - köteles példányt minden kiadványból. ílymódon a vidéki olvasók - köztük a szakemberek - lakhelyükön vagy annak közelében hozzájuthatnak azokhoz a könyvekhez, folyóiratokhoz is, amelyek a kereskedelemben nem tudnak beszerezni./mti/

-. -

- 8 -

bb. 11. csongrádi „barackjاراتok,, 15 megyébe - megkezdődött az illatos gyümölcs exportja

vid il cz

1975. július 26.

az idei őszibaracktermésnek valamivel több mint a felét szedték le a szatymazi tájkerületben. most a napsugár és egyéb sárga husu fajtákra került sor. ezek a legízletesebbek, legkedveltebbek. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja tizenöt megyébe szállítja az illatos gyümölcsöt, a legtöbbet budapestre.

megkezdődött az export is. az első vagonok ausztriába indultak a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat közvetítésével. előreláthatólag tíz vagonnal küldenek még a szomszéd állam megrendelésére. a szegedi és a szatymazi telepen történik a válogatás, az osztályozás. a ládákat olyan műanyaggal bélelik, amely igazodik a termékek formájához. ez védi meg az őszibarackot a törődéstől. a későbbben érő fajták iránt az egyik nyugatnémet cég érdeklődik. konzervipari feldolgozásra elsősorban nagy termésű ford őszibarackot kívánnak vásárolni./mti/

-. -

bb. 12. mit ígér a tévé a jövő héten?

i mn/tr/hi/il cz

1975. július 26.

kedden a filmkomédia diadalutja című amerikai film este kerül a képernyőre. a laza szerkezetű sorozat második filmje a 20-as évek némafilm-világának legnagyobb csillagait vonultatja fel, élükön charlie chaplin-nel. utána a családi körhulló, szünidő című különkiadása következik, amely a nyár jegyében szerkesztődött.

szerdán polgár andrás: a szembesítés eredménytelen című drámáját sugározza a televízió a madách színház kamara színházának előadásában. a feszült cselekményű darab középpontjában egy gyilkosság áll. szereplők: némethy ferenc, garas dezső schütz ila, dózsa lászló, bálint andrás. stb.

- 9 -

/folyt.köv./

bb. 12./mit ígér folyt./il

csütörtökön délután piros sapka címmel a nézők szombat-helyi uttörő-olimpiáról készült dokumentumfilmet láthatják, amely bemutatja a nagyszerű küzdelmeket és a legjobb helyezést elért gyerekeket. este a balzac nagy szerelme sorozat második része után a kezdőkör vendégei: bartha zsuzsa ötvösművész és józsa mária építészmérnök. a második műsorban a nyári színház esték keretében racine: berenice című tragédiája kerül képernyőre a győri kislelő színház előadásában felvételről.

pénteken délután a riporter kerestetik első elődöntője jelentkezik, majd este zenés randevu címmel az erkel színházból, felvételről sugároz műsort a televízió. utána kerül sor kovásznai györgy: csontváry című tévéjátékának bemutatójára. nem hagyományos életrajzfilm készült a nagy festőről, hanem öt különböző stílusú epizód villantja fel csontváry életének egy-egy állomását. közreműködik: őze lajos, madaras józsef, benkő gyula, bilicsi tivadar, inke lászló, stb. a második műsorban herman wouk: zendülés a caine hajón című regényének amerikai filmváltozatát vetítik.

szombaton amerikai turisták mulatságos európai kalandjairól szól a ha kedd van akkor ez belgium című filmvígjáték. utána a veszprémi tévétalálkozón díjat nyert iii. richárd című tévéjátékot sugározzák.

vasárnap a gyerekek bizonyára szívesen fogadják a köszívü ember fiai című magyar film első részét. este az aranyláb-lók után operabarátok címmel tévémagazin kerül a képernyőre, amelynek témája a carmen./mti/

-. -

bb. 13. régészeti leletmentés a miskolci avason

vid kz/il cz

1975. július 26.

nagyszabású tereprendezés kezdődött az idén a miskolci belvárosa fölött emelkedő avason, ahol megközelítőleg harminc hektár területen a város ifjúsági parkját alakítják ki.
/folyt.köv./

- 10 -

1/b

bb. 13./régészeti folyt./il

a földmunkák során végzett csatornázás és tereprendezés nem várt régészeti leleteket hozott felszínre. a megbolygatott földből nagymennyiségű levélhegy formájú „szerszám”, kerültek elő, anyaga nem az avason található kova, hanem máshonnan származó kvarcporfil, amelyet távoli vidékről hoztak és itt dolgoztak fel a késői kőkorbán.

a miskolci herman otto muzeum régészei megkezdték a leletmentést.

a felszínre került ősrégészeti anyag alapján a közeljövőben a budapesti nemzeti muzeum közreműködésével „feltérképezik”, a lelőhelyeket. mivel az ifjúsági park építése több évet vesz igénybe, kidolgozták a feltárás és leletmentés ütemtervét is.

a miskolci avason az 1930-as években már végeztek ásatásokat. akkor tárták fel a kőkori ősember kovabányáját és szerszámkészítő műhelyét.

az ifjúsági park által most „megholygatott”, földréteg arról „vall”, hogy a szinva patak fölött emelkedő hegykuponon nagyszabású feldolgozó műhelyei voltak a kőkori ősembernek./mti/

-. -

bb. 14. félmillió forintos károkozásért 15 évi szabadságvesztés

i tf/zsu/hi/il cz

1975. július 26.

büntető elvi döntés született a legfelsőbb bíróságon arról, hogy ezután a vagyon elleni büntett általában akkor minősül - a büntető törvénykönyv alapján szigorubb megítélésű - „különösen nagy kár /érték/”, szerint, ha annak összege az 500 ezer forintot meghaladja. eddig ez az összeg 200 ezer forint volt, az 1962-ben e témában meghozott legfelsőbb bírósági büntető elvi döntés értelmében.

/folyt.köv./

1/b

- 11 -

bb. 14./félmillió folyt./11

az új büntető elvi döntés háttéréhez tartozik, hogy a btk 5 évtől 12 évig terjedő szabadságvesztéssel rendeli büntetni azt, aki a lopást, sikkasztást, csalást vagy hűtlen kezelést különösen nagy érték tekintetében, illetőleg különösen nagy kárt okozva követte el. a büntetés 15 évig terjedő szabadságvesztés, ha a bűncselekményt visszaesőként, vagy bünszövetségben hajtották végre. a törvény a különösen nagy kár, illetve érték összegszerű meghatározását mellőzte, ezt a bírói gyakorlat feladatkörébe utalta.

ezért foglalkozott most ismét a legfelsőbb bíróság e témával. az említett 500 ezer forintos kár /érték/ alapján minősített vagyon elleni büntettek mind gazdasági, mind pedig büntetőpolitikai szempontból - ugyszintén a közfelfogás szerint is, - már olyan mértékben sértik, illetőleg veszélyeztetik a társadalom vagy az állampolgárok érdekeit, s a társadalomra veszélyesség olyan fokát tükrözik, hogy elkövetőikkel szemben indokolt a legsúlyosabban minősített esetre előírt szigorú /15 évig terjedhető szabadságvesztés/ büntetési tételek alkalmazása./mti/

-.-

- 12 -

1b

bb.15. hétfőn Lottójutalom sorsolás - augusztusi sorsolási menetrend

i kf/zsu/ie -cz

1975. július 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság július 28-án, hétfőn a népstádion sajtótermében rendezi a Lottó esedékes havi jutalom sorsolását. a húzások a 29. heti szelvények között összesen 1.140 nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: 2. üdülotelek, felépített faházzal, balatonszabadi-sóstón és 2 zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint augusztus 1-én pákán, 8-án balatonföldváron, 15-én szolnokon, 22-én harkányban, 29-én pedig tatán huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. /mti/

-. -

bb.16. bélyegblokk az európai biztonsági és együttműködési értekezlet alkalmából

i sz/be/p ie -cz

1975. július 26.

július 30-án a magyar posta tíz forintos bélyegblokkot ad ki az európai biztonsági és együttműködési értekezlet helsinki befejező szakasza alkalmából.

a bélyeg légrády sándor grafikus-művész terve alapján többszínű offszet nyomással az állami nyomdában készült. a blokkon az értekezleten résztvevő államok zászlói eredeti színeikben láthatók. a bélyeg alapszíne kék, s négy egymásba kapcsolódó fogaskeretet ábrázol. a legnagyobb fogaskerekben európa térképe látható. a blokk felirata: „európai biztonsági és együttműködési értekezlet 1975-helsinki,„. /mti/

-. -

bb.17. új áramszolgáltató központ hódmezővásárhelyen

vid/p kz la

1975. július 26.

a gyorsan iparosodó egykori mezővárosban, hódmezővásárhelyen az elmúlt évtizedben háromszorosára nőtt a villamosenergia igény.

/folyt köv ./
8.00/p

-12-1a

g³⁰g

bb.17. új áramszolgáltató...folyt/p

a kiegyezésére új áramszolgáltató központot - 120 kilovoltos automatizált transzformátorállomást, üzemigazgatóságot, modern szakmai-oktatási intézményt - alakított ki a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat, együttesen mintegy ötvenmillió forintos költséggel. az ehhez kapcsolódó irodai, üzemi és szociális létesítmények építését befejezték, s átadták rendeltetésüknek. /mti/

-. -

bb 18. bevezetik a lépcsőzetes munkakezdést győrött

vid/kz/ny -cz

1975 július 26.

győrött is bevezetik a lépcsőzetes munkakezdést. az előkészítő munkálatok már megkezdődtek. a megszervezésére alakult bizottság utasszámlálást végeztetett a városban, s a terveket megvitatja az üzemek vezetőivel.

győr ipartelepén még ez évben bevezetik az lépcsőzetes munkakezdést. az intézkedés 23 nagyüzem dolgozóját érinti. a lépcsőzetesség - a tervezett negyedórás eltérés - nem okoz gondot a bejáró dolgozóknak sem, viszont elegendő idő arra, hogy mind munkakezdéskor, mind a műszak végén csökkentse a közlekedés zűrlését. /mti/

-. -

bb 19. az új idényre készül a sárvári cukorgyár

vid/kz/ny -cz

1975 július 26

a sárvári cukorgyárban serényen készülnek az új termés feldolgozására. szerelik a diffúziót, cserélik a bepárló csöveket, javítják a szállítószalagokat, gépeket, berendezéseket. az idén a tervek szerint korán, már szeptemberben kezdődik a feldolgozás, tehát rövidebb idő alatt kell a felújítási, karbantartási munkákat elvégezni. a gyárban 12.5 millió forintot fordítanak a cukorgyártást segítő technikai fejlesztésre. többek között komplex répaszítót, s rakódókat is vásároltak. a gyárnak eddig egyetlen szilárd burkolatú átvevő helye sem volt, a szezongig most huszezer négyzetméter betonozott területet építenek, ahová a termés egyötödét tudják elhelyezni. /mti/

-. -

9.00/ny

-13-

g³⁰g

bb 20. a metró észak-déli vonalán a deák tér és a kálvin tér között elkészült a jobb oldali alagut

t don/tr/ny hgy

1975 július 26

jelentős állomásához érkezett a budapesti metró-építés. az észak-déli vonalon, a deák tér és a kálvin tér között elkészült a 840 méter hosszú jobb oldali alagut. a furópajzs szombaton reggel ért a kálvin térre. a vaspántokkal borított, légkalapácsoktól hangos mélyállomáson sokan szurkoltak a több mint ötméter átmérőjű „ földfal„, sikeres áttöréséhez.

az éjszakai műszakban szombat reggelig 75 köbméter földet fejtettek le a kör alakú alagutban. ilyen rekord-teljesítményre még nem volt példa. a furópajzs a hajnali órákban már centiről-centire haladt előre, miközben a gépet irányító lézer vörös fénycsóvája ivelt át az alaguton. a lézer rubinpontja a felfüggesztett táblán mutatta: a föld felszíne alatt mintegy 27 méter mélységben dolgozó furópajzs jó uton haladt előre, a beprogramozott „ lézer utról„ mindössze 16 milliméterrel tért le. a pajzsban tartózkodó munkásokkal telefonon tartották a kapcsolatot, majd 6 óra után az összeköttetés megszűnt. ez jel volt arra, hogy a földfalat hamarosan áttörik. nem kellett sokáig várni: az alagutat borító fagerendák negyed hétkor megrepedtek, majd lehullottak. a furógép pontosan 6.20 órakor a kálvin térre érkezett.

az elvégzett munkáról - már a felszínen - dr. homoki józsefnek, a közlekedési építő vállalat vezérigazgatójának molnár györgy építésvezető tett jelentést. elmondta, hogy az észak-déli vonalon, a deák tér és a kálvin tér között befejezték a jobb oldali alagut építését. a kollektíva igen kiváló eredményt ért el: júliusban mintegy 80 méter hosszú alagutat épített. a brigádok mindegyike fegyelmzett, lelkiismeretes munkát végzett. biztonsággal, programszerűen haladtak a kecskeméti utca házai alatt. ez az épületek meglehetősen gyenge minősége, avultsága miatt az egyik legnehezebb feladat volt. előrelátó gondosságukkal, a műszaki előírások szigorú megtartásával a kecskeméti utcai házak alatt sikerült úgy eljőnniük, hogy semmiféle épületkár nem keletkezett. a süllyedéseket mérő érzékeny műszerek nem egészen 30 milliméteres süllyedést / a megengedhető érték ennél jóval több / regisztráltak.

a célba ért furópajzsot a napokban szétszerelik, majd felujítják. a bal oldali alagut továbbépítéséhez a következő hetekben látnak hozzá./mti/

9.10/ny

-.-
-14-

gkog

bb 21. váltás a somogyi ifjúsági építőtáborokban

vid/um hgy

1975. július 26.

szombaton a balatonboglári és siófoki állami gazdaság négy önkéntes ifjúsági építőtáborának több mint ezer középiskolás diáklánya a két hetes szorgalmas munka után hazautazott. a siófoki és a balatonaligai táborban lakók a zöldség, gyümölcs szedésében, válogatásában, valamint a siófoki gazdaság mini-konzervgyárában segítettek. a balatonboglári és lengyeltóti tábor fiataljai az őszibarack szedésében szorgoskodtak és a munkát gyakran megzavaró eső, zivatar ellenére is szép eredményeket értek el. szombaton délután már mind a négy táborba egymás után érkeztek a negyedik csoport tagjai szabolcsból, komárom megyéből, pest megyéből, hogy hétfőtől folytassák a munkát. a balatonboglári építőtábor leányai már a gazdaság korai csemegeszőlő szüretelésében is részt vesznek./mti/

-.-

bb 22. elutaztak egerből a csuvas és a szlovák fiatalok

vid/um hgy

1975. július 26.

egerben nagy az érdeklődés a ho si minh tanárképző főiskola által szervezett nemzetközi ifjúsági építőtábor iránt. az egeri táborban az idén hat ország diákjai töltöttek, illetve töltöttek majd három hetet. a fiatalok eger északi városrészének építkezésein dolgoznak; a fiúk rendezik a lakóépületek környékét, földmunkát végeznek, míg a lányok az átadás előtt álló lakások csinosításában segítkeznek.

az egeri nemzetközi építőtáborban részvevő csuvas és szlovák fiatalok szombaton bucsuztak egertől. a heves megyei állami építőipari vállalat vezetői megjutalmazták a legszorgalmasabb külföldi diákokat. vasárnap bolgár, lengyel és ndk-beli diákok érkeznek majd az egeri nemzetközi építőtáborba./ mti/

-.-

- 15 -

9.30/um

gkog

bb 23. kiskunsági pásztor és lovasnapok

vid/gö/mné um hgy

1975. július 26.

dömsöd-apajpusztán szombaton megkezdődött a kiskunsági pásztor és lovasnapok gazdag programsorozata. a most 8. alkalommal megtartott, kétnapos rendezvény célja, hogy felelevenítsék a táj pásztor és lovaséletének hagyományait, s népszerűsítsék a lovasversenyeket. a különböző lovasvetélkedők nemzetközi rangot kaptak. a budapesti honvéd se lovasszakosztályának sportolói mellett csehszlovák, bolgár és német versenyzők is indultak különböző számokban. az országos fogathajtó bajnokság második fordulójának pedig jugoszláv résztvevője is van. az apajpusztai lovasnapok a magyar lótenyésztés seregszemléje lett, hiszen a résztvevő 180 paripa között a legjobbakat láthatja a többezres nézőtábor.

szombaton reggel a négyesfogatok 25 kilométeres terepversenyével kezdődött a program, majd a kettős fogatok minősítő versenyét bonyolították le. ezután a díjugratás következett. nagy tetszést aratott az uttörő lovasok ügyességi versenye, az ifjuságiak vadászugratása, s a lovasfutball. a nap a tenyészkancák bírálatával zárult.

vasárnap kerül sor a lovasnapok látványosabb számainra, a csikósok bemutatására, a méneshajtásra, a kettősfogatok ügyességi hajtására, a juhászok, az uttörők ügyességi versenyére, ökörsütésre, a birkapörkölt-főzőversenyre. ugyancsak bemutatkoznak a kiskunság népi együttesei is. a környező községek termelőszövetkezeteinek és áfész-einek lacikonyháiban régi pusztai és betyárételeket szolgálnak fel, a borkóstolókban pedig megízlelhetik a táj zamatos borait. /mt/

--

bb 24. munkavédelmi vetélkedő megyei döntője békéscsabán

vid/um hgy

1975. július 26.

huszonöt éve tevékenykedik a szakszervezetek munkavédelmi felügyelete. ebből az alkalomból munkavédelmi vetélkedőt hirdetett meg a szakszervezetek békés megyei tanácsa.

az üzemekben megtartott vetélkedőkre a megyében mintegy 200 csapat nevezett. ezek győztesei szombaton délelőtt békéscsabán a medosz székházában megyei döntőn vettek részt. a tizenhárom csapat négy fordulóban mérte össze felkészültségét. a legjobb helyezést elért csapat az elődöntőbe jutott, amelyet szeptemberben budapesten rendeznek meg. /mt/

--
- 16 -

11.15/um

11.00g

bb 25. polgári védelmi verseny szombathelyen és káldon

vid/um hgy

1975. július 26.

a polgári védelem országos parancsnoksága által meghirdetett jubileumi versenyre vas megyéből hetvenegy polgári védelmi szakasz jelentkezett. közülük szombathelyen hét, káldon pedig a sárvári járás három egészségügyi szakasza mérte össze tudását szombaton.

a vetélkedők öt év eredményes munkájáról, az állomány felkészüléséről, fegyelmezettségéről és aktív tenniakarásáról tanuskodtak. a szakaszok először elméleti kérdésekre adtak választ, majd a gyakorlatban bizonyították helytállásukat. a versenyzők gyakorlati feladataik megoldását védőöltözetben hajtották végre.

a jól sikerült jubileumi verseny győztesei serleget és oklevelet, a helyezettek pedig tárgyjutalmat és oklevelet kaptak. /mt/

--

bb 26. turák szombathelyről kőszegre

vid/um hgy

1975. július 26.

a vas megyei ifjusági és sportszervek július 26-tól turákat szerveznek szombathelyről kőszegre a szombati, vasárnapi és a munkaszüneti napokon. a turákön sportkörök, természetbarát szakosztályok tagjain kívül mindazok részt vehetnek, akik kedvet éreznek a kirándulásra, a turázásra.

a turamozgalom célja, hogy a hétvégi szabadidőt egészséges környezetben, aktív pihenésre, az egészség védelmére, a közösségi szellem ápolására használják fel a dolgozók, a fiatalok. a kőszegi hegységben hét tura közül lehet választani. valamennyi utvonal bővelkedik látnivalókban, s a csoportokat képzett turavezetők kísérik.

a kezdeményezést a megyeszékhely lakói örömmel fogadták, s már az első alkalommal is sokan éltek a turamozgalom által nyújtott lehetőséggel. /mt/

--

- 17 -

11.20/um

bb 27. halálos balesetek

tr um hgy

1975. július 26.

kistelek belterületén az e-5-ös főútvonalon horváth jánosné 24 éves eladó, helyi lakos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és egy személygépkocsi halálra gázolta.

sződ belterületén kerpel lászló 37 éves tsz-tag, gödi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben a nedves uttesten megcsuszott, utszéli fának ütközött és a helyszínen meghalt.

szeged külterületén az e-5-ös főútvonalon börcsök szilveszter 60 éves egyéni gazda, domaszéki lakos, egyfogatu lovaskocsijával utszéli árokba borult és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

cegléden becsapott a villám lugosi zoltán tsz-tag lakásába, és kisfiát, a 3 éves zoltánt agyonsujtotta. /mti/

--

bb 28. művésztelep hajdunánáson

vid/um hgy

1975. július 26.

a medgyessy ferenc képzőművészeti kör művésztelepének ünnepélyes megnyitóját szombaton délelőtt tartották meg. hajdunánáson. a táborban ötven hajdu-bihar megyei, tíz szabolcsi fiatal képzőművész dolgozik három hétig, tíz amatőr művészt pedig lengyelországi lublini vajdaságból látnak vendégül. a résztvevők önállóan dolgoznak a szabadban és műtermekben, de a telep művésztanárai állandóan figyelemmel kísérik a készülő alkotásokat és konzultálnak az alkotókkal. /mti/

--

bb 29. maróthi kórus sikere tallinban

vid/um hgy

1975. július 26.

a tallinban megrendezett idei nyári nemzetközi kórusfesztiválon a debreceni maróthi kórus is részt vesz. a vegyes karok versenyében a legjobbak közé került. a maróthi kórus a döntőben nyújtott teljesítményét a zsüri diplomával jutalmazta. a debreceni kórus fellépett az észt dal ünnepének programjában is. /mti/

--
- 18 -

11.38/um

bb 30. zeneművészeti szakbolt debrecenben

vid/um hgy

1975. július 26.

debrecenben a vörös hadsereg utján - az egykori antikvárium helyén - megnyitották a vidék első zenemű szakboltját. a kották, zenei szakkönyvek és egyéb kiadványok nemzetközileg elfogadott rendszerezésben állnak a vásárlók rendelkezésére. az új üzlet nyitókészletének értéke meghaladja az egymillió forintot. /mti/

--

bb 31. megkoszorúzták sopronban bors lászló siremlékét

vid/um hgy

1975. július 26.

a forradalmár költő és újságíró bors lászló születésének 80. évfordulója alkalmából szombaton koszorúzási ünnepséget tartottak a soproni szent mihály temetőben. bors lászló siremlékét megkoszorúzták a város párt és tömegszervezeteinek és a magyar újságírók országos szövetségének képviselői, valamint a soproni üzemek róla elnevezett szocialista brigádjainak tagjai is. /mti/

--

bb 32. finn tanácsi küldöttség debrecenben

vid/um hgy

1975. július 26.

a városi tanács meghívására joako lovennak, debrecen finnországi testvérvárosának, jyvässkylä polgármesterének vezetésével négytagú finn tanácsi delegáció érkezett debrecenben.

dr. ács istván a városi tanács elnöke tájékoztatta a küldöttséget a város politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életéről, valamint a tanácsi munkáról. a finn vendégek magyarországi tartózkodásuk során debreceni üzemeket, termelőszövetkezete-
ket látogatnak meg. /mti/

--

- 19 -

11.40/um

12¹⁰g

bb 33. zárás a tatai és nyiregyházi orosz nyelvi táborokban

vid/um hgy

1975. július 26.

szombaton befejeződtek^atatán és nyiregyházán megrendezett orosz nyelvi táborok. három hét alatt a 2 városban 200 magyar középiskolás orosz nyelvi környezetben fejleszthette nyelvtani ismereteit, szókincsét és beszédkészségét a szovjetunióból érkezett 100 egyetemista, főiskolás és 10 egyetemi, főiskolai tanár segítségével.

a szovjet és magyar fiatalok a tanulmányi program mellett kirándulásokon, turákon ismerkedtek meg komárom és szabolcs-szatmár megye nevezetességeivel./mti/

-. -

bb 34. az országos szövetkezeti tanács

tr um hgy

1975. július 26.

delegációja, amelyet szabó istván, az osztály elnöke vezetett, hazaérkezett egyhetes bulgáriai tanulmányutjáról. a delegáció a bolgár szövetkezetek központi szövetsége meghívására tanulmányozta a különféle szövetkezeti formák - köztük az agrokombinátok működését. /mti/

-. -

bb 35. önkéntes ápolónők találkozója kazincbarcikán

vid/um hgy

1975. július 26.

a magyar vöröskereszt borsod megyei szervezete rendezésében szombaton tartották meg kazincbarcikán a megyében működő önkéntes ápolónők találkozóját. az egressy béni művelődési központban tartott összejövetelen több mint százötven - üzemekben, valamint a városi és falusi egészségügyi állomásokon tevékenykedő - önkéntes ápolónő, köztük háziasszonyok, s gyárakban dolgozó vöröskeresztes aktívák vettek részt.

/folyt.köv./

- 20 -

11.45/um

12¹⁵g

bb 35. /önkéntes ...folyt./um

dr. veres lajos, kazincbarcika város tanácselnök helyettese elismeréssel szólt az üzemorvosokat a gyárakban segítő nőkről és azokról a háziasszonyokról, akik az egészségügyi állomásokon társadalmi munkában, úgy is mint vöröskeresztes aktívák részt vesznek az egészségügyi szolgálatban. elismeréssel állapította meg, hogy az utóbbi két évben az önkéntes ápolónők egyre nagyobb számban vesznek részt a magukra maradt, idős emberek gondozásában, ügyes-bajos dolgaik intézésében./mti/

-. -

bb.38. munkáslakás bemutató szeged -algyőn

vid/p hgy

1975. július 26.

a dél-magyarországi építő vállalat szombaton bemutatta 80 munkása és azok családja számára szeged-algyőn épülő új, kísérleti lakónegyedét. ujdonság, hogy a kétemeletes, egyenként nyolc lakásos, összkomfortos társasházakat a szegedi házigyár paneleiből szerelik össze. ehhez a terveket a délép műszaki kollektívája társadalmi munkában készítette el. a vállalat 4 millió forint kamatmentes kölcsönt is a munkások rendelkezésére bocsát. a leendő lakók vállalták, hogy négyezer óra társadalmi munkával segítik az építkezés gyorsítását, s ennek értékével olcsóbbak lesznek majd a lakások. a szegedi tanács ingyen bocsátotta rendelkezésükre a telkeket, kétmillió forinttal pedig a közművesítéshez járult hozzá. a nyolcvan építőmunkás családon kívül olajbányászok és más dolgozók is kapnak majd az új, városias jellegű algyői negyed lakásai-
ból. a 15 panelház 120 lakásában a fűtést helybeli szénhidrogén medence földgázával biztosítják./mti/

-. -

13.05/p

-21-

13¹⁵g

bb.40. időjárásjelentés

phgy

1975. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án 12 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő.

az osló-berlin-bécs-zágráb vonal mentén, mintegy 1000 kilométer széles sávban, több hullámban a sarkvidékről származó hideg levegő árasztotta el Európát. a hatása alá került területen hűvös, szeles az idő, és az egyes léghullámok mentén záporok, valamint zivatarok alakulnak ki. európa többi része felett csak időnként növekszik meg a felhőzet, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű és túlnyomóan száraz az időjárás.

házánkat tegnap a hajnali órákban érte el erős északnyugati széllel az első hideg léghullám. délkelet, kelet felé haladva utjában heves zivatarokat váltott ki. a zivatarokat kísérő záporokból átlag 3-12 mm eső esett. a legtöbb csapadékkot - 26 mm-et - záhonyból jelentették. a hideg levegő a kora délutáni órákra kb. a tokaj-szeged vonalig jutott. a legmagasabb nappali hőmérséklet ettől keletre 24-30, nyugatra pedig 18-23 fok között volt. éjszaka országsszerte felszakadozott a felhőzet és mindenütt elállt az eső. hajnalra 8-15 fokig süllyedt a hőmérséklet. szombaton délelőtti túlnyomóan napos, száraz idő volt. az északi, északnyugati szél továbbra is élénk maradt. 11 órára csak 17-21 fokot ért el a felmelegedés.

budapesten pénteken 17,5 fok volt a hőmérséklet napi középértéke, 4,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. a balaton víze 11 órakor síófoknál 20 fokos volt.

várható időjárás vasárnap estig:

az időnként megnövekvő felhőzetből néhány helyen átfutó záporos, esetleg zivatar. az élénk északi, északnyugati szél csak lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hűvös idő. a várható legacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél : 536 cm

13.15/p

-.
-22-

14⁰⁰g

bb 36. megyei honismereti tanácskozás kalocsán

vid/ny hgy

1975 július 26

bács- kiskun megye honismereti, helytörténeti kutatói szombaton kalocsán tanácskoztak és újjáalakították a hazafias népfront megyei honismereti bizottságát. megállapították: a kiskunságban és a bácska vidékén szépen fejlődik, állandóan új vonásokkal bővül a kutatás, a krónikairás. kalocsán például valóságos helytörténeti műhely alakult ki, ahol a kutatók rendszeresen beszámolnak egymásnak munkájukról. közösen készítik a kiadványterveket is. kitűnően működik a kiskunhalasi szakkör, amelynek tagjai különösen a helyi ipartörténet feldolgozásában jeleskednek. a krónikairásban a bajai járás községei járnak az élen. orgovány községben filmes krónika készült a település eseményeiről. az újjászerveződött megyei honismereti bizottság a mozgalom még szervezettebbé tételét tűzte ki célul./mti/

-.
--

bb 37. a dunamenti folklórfesztivál

vid/ny hgy

1975 július 26

szombaton tudományos tanácskozásokkal, táncbemutatókkal folytatódott az 5. dunamenti folklórfesztivál eseményei. kalocsán a dunamenti népek táncfolklórnak történetéről tanácskoztak a szakemberek, baján pedig a népdalkörök, pávakörök és paraszténekkarok országos programjait tüzték napirendre. este baján a sugovica-parti vízi színpadon, kalocsán a szabadtéri színpadon mutatták be versenyprogramjukat a hazai és a külföldi néptáncsoprotok./mti/

-.
--

bb 39. országos fotótábor esztergomban

vid/ny hgy

1975 július 26

a népművelési intézet rendezésében szombaton országos fotótábort nyitottak esztergomban. a tábor résztvevőinek turákat szerveznek a duna-kanyar legszebb vidékeire. neves szakemberek tartanak előadásokat a legújabb fotótechnikáról, s rögtönzött kiállításokon bemutatják a fotósok legsikerültebb felvételeit. augusztus 2-án zárják a fotósok szakmai fejlődését segítő országos tábort./mti/

-.
-23-

13.30/ny

14⁰⁰g

bb 41. ságvári endrére emlékeztek a tatabányai bányász brigádok

vid/ny hgy

1975 július 26

tatabányán több szocialista brigád viseli ságvári endre nevéét. a szénbányák ótelepi gépüzemében dolgozó aranykoszorus szocialista lakatosbrigád kezdeményezésére szombaton bensőséges ünnepségen emlékeztek meg névadójuk halálának 31. évfordulójáról a szénmedence bányász brigádjai. a népházban találkoztak a ságvári brigádok, s összejövetelükre meghívták döme piroskát, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségét, ságvári endre egykori harcos társát. együtt emlékeztek meg a kommunista ifjusági mozgalom kiemelkedő harcosának munkásságáról, életútjáról. ezután a bányászok megkoszorúzták ságvári endre szobrát. a koszorúzás a tatabányai bányász színpad és a bányász vegyes kórus előadásával ért véget./mti/

-. -

bb 42. természetjáró bányászok országos találkozója

vid/ny hgy

1975 július 26

a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottságának rendezésében szombaton kétnapos országos természetjáró találkozó kezdődött a komárom megyei klastrompusztán. az ország minden részéből érkeztek a bányászok, szocialista brigádok családjukkal együtt a dorog közelében fekvő festői vidékre. gazdag programmal gondoskodnak mindkét napon a természetet kedvelő bányászok szórakoztatásáról. különféle túrákat szerveznek számukra a pilis-hegység legszebb utvonalaiban. a túrák után pedig a környék nemzetiségi együttesei és fővárosi művészek műsort adnak az országos találkozó résztvevőinek./mti/

-. -

bb 44. törlik a dohányt

vid/ny hgy

1975 július 26

heves megye híres termőföldjein szombaton megkezdtek a dohány törését. az idén - a kedvező idő hatására - mintegy két héttel korábban láttak hozzá ehhez a munkához a tarnamenti homokháton. a dohányleveleket a termelőszövetkezetek egyenesen a kápolnai beváltó telepre szállítják. a közös gazdaságok a betakarítást azal is elősegítik, hogy a kevésbé kényes fajtákat erre a célra berendezett saját dohánypajtákban fűzik fel és szárított állapotban értékesítik a felvásárló telepen./mti/

13.35/ny

-. -
-24-

14¹⁰g

bb 43. befejeződött a zalaegerszegi néprajzi nyári egyetem

vid/um hgy

1975. július 26.

ünnepélyes diplomaosztással ért véget szombaton zalaegerszegen az első ízben megrendezett néprajzi nyári egyetem. koplár lajos, a zala megyei tanács elnökhelyettese adta át a részvételt tanusító, diszes oklevelet az osztrák, bolgár, csehszlovák, dán, ndk-beli, szovjet és hazai hallgatóknak. a népi építészet témakörét bemutató nyári egyetem 2 hetes rendezvénysorozatán az 57 résztvevő tizenegy néprajzi és több kulturpolitikai, helytörténeti előadáson ismerkedett meg a magyar néprajz jelenével, illetve hazánk és zala megye felszabadulás utáni fejlődésével. jövőre a diplomát mellé átnyújtott programfüzet szerint - a népi diszitóművészet lesz a következő zalaegerszegi nyári egyetem témája. /mti/

-. -

bb 45. „népvándorlás”, a balaton vidékén

vid/um hgy

1975. július 26.

a strandprogrammal nem biztató, hűvös, szeles időjárás ellenére - bár csökkent a forgalom - a balatonnál szombaton mégis több, mint háromszázezer ember tartózkodott. a kereskedelmi szálláshelyeken csak elvétve lehetett szobát találni. a magánházaknál még a padlásszobák is megteltek, s a kempingek zsúfoltsága miatt néhol már kialakultak az ugynevezett vadtáborok.

a strandokon kevesen tartózkodtak. annál inkább megnőtt a kirándulók helyek forgalma. a többtízezer külföldi és hazai turista gépkocsijának „áradata”, ellepte a kedveltebb idegenforgalmi központokat. a tihany-szántódi komp-átkelőnél 3-4 kilométeres autókarakavánok vesztegeltek. a déli parton az országos főközlekedési úton előfordult, hogy 5-6 kilométeres összefüggő autószerelvények haladtak. a síófokon, balatonfüreden, badacsonyan, keszthelyen és másutt minden alkalmas helyet igénybe vettek a parkírozó gépjárművek. a fürdésre alkalmatlan időjárás miatt különösen megnőtt hévíz látogatottsága. a kiránduló járatok sűrítésén kívül gazdagították a szórakoztató programot is. /mti/

-. -

- 25 -

13.35/um

14¹¹g

bb 46. megyei jelentések az aratásról, betakarításról

ha/fné um hgy

1975.julius 26.

bár az utóbbi napokban az esős, zivataros időjárás tétlenségre szorította a gépeket, az aratási munkák mégis több helyen jól haladnak, s néhány megyében már a jövő hét végére várják a munkák befejezését. a szemek nedvessége az esőzések miatt megnőtt, s ezért éjjel-nappal üzemeltetik a szárító gépeket. ugyanakkor jelentősen gyorsítja a munkákat a kombájnok átcsoportosítása.

szolnok megye

állami gazdaságainak 22 ezer hektárján a befejező szakaszához érkezett a gabonabetakarítás. tíz nagyüzem közül nyolc vasárnap estére fedél alá hordja a termést. azokban a gazdaságokban, ahol az esőzés nem okozott talajvizet, ott már a talajművelő traktoroké és munkagépeké a főszerep. a megye legnagyobb nagyüzemében, a középtiszai állami gazdaságban 3.400, a héki állami gazdaságban háromezer, a jászsági gazdaságban 2.300 hektárról takarították be a gabonát. az állami gazdaságok birtokában lévő több mint száz gumikerekes kombájn mellett, szinte kezdettől fogva szükség van a láncfalpas rizsaratókombájnok munkájára is. a palotási és a tiszasülyi állami gazdaság földjein jelenleg is ötven rizskombájn „fogyasztja”, a lábon álló termést, a mélyfekvésű, vízenyős talajon ugyanis a gumikerekes kombájnok elsüppednek. az idei aratás nagy próbatétel elé állította a nagyüzemek kombájnosaikat, teljesítményüket igyekeztek megfelelőképpen honorálni. a talaj rendkívüli nehézsége és a gyomosodás miatt a szokottnál kisebb teljesítménnyel tudtak dolgozni a gépek. ezért a gazdaságok - a szakszervezetek hathatós támogatásával - a teljesítménybérezés helyett rutin bérezést alkalmaznak, amellyel a munka nehézségét megfelelően tudják honorálni. a talajművelőgépek a learatott terület hatvan százalékát már felszántották. a megye állami gazdaságai a munka teljes befejezését a jövő hét közepére várják. felszabadult gumikerekes kombájnjaikkal addig a szomszédos termelőszövetkezeteket segítik.

/flyt.köv./

- 26 -

14.15/um

14^{ko}g

bb 46./ megyei jelentések ..1.folyt./um

hajdu-bihar megye

mezőgazdasági nagyüzemeiben befejezés előtt áll a nagy nyári munka. a 110 ezer hektár kalászos területből eddig közel száz ezer hektárról takarították be a termést. rozs, tavaszi árpa, buza és zab áll még lábon, s ebből mintegy négyezer hektáryi az őszi buza. azokon a helyeken dolgoznak még a kombájnok a buzaföldeken, ahol az elmúlt napokban ki kellett kerülni a mélyebben fekvő táblákat. most már több idő jut a kis parcellákra az elmaradott területek gondos betakarítására is. a megye mezőgazdasági operatív bizottság kezdeményezése alapján mintegy 150 nagy teljesítményű gépet küldtek a szomszéd termelőszövetkezetekbe azok a gazdaságok, ahol korábban végeztek a munkákkal. a hajdu-bihar megyei felvásárló telepek eddig 15 ezer vagon gabonát vettek át.

borsod megyében

az ország legészakibb szántóföldjein a viharszüneteket kihasználva huszonötödik napja dolgoznak a kombájnok. szombatig a több mint százezer hektáryi kalászosból megközelítőleg nyolcvanezer hektárról helyezték biztonságba a termést. a felázott talaj, nem különben pedig az erőteljesen burjánzó gyomok lassítják az aratás ütemét. gondot okoz az is, hogy most már egyre több az olyan tábla, ahol a viharoktól elfektetett kalászosokat kell levágni, mindez nehezíti a kombájnok kapacitásának kihasználását. szakemberek megítélése szerint, ha az időjárás kedvező marad, tizenkét-tizenöt nap alatt végezhetnek az aratással.

vas megyében

a nehéz aratást nagy figyelemmel kísérik a megye párt és tanácsai vezetői is. a héten személyesen is meglátogatták az aratókat, betakarítókat, a nagyüzemeket, gabonátvevő helyeket. minden olyan gazdaságot felkerestek, ahol kárt okozott az árvíz, a rendkívüli időjárás.

a megye vezetői megállapították, hogy mindenütt jól szervezett a munka, a kombájnok után viszonylag gyorsan letakarítják, bálázzák a szalmát, s nem feledkeznek meg a talajmunkáról sem. általános tapasztalat, hogy jól dolgoztak a gépjavítók, nincs különösebb zavar a kombájnoknál. az alkatrészellátás is javult. a betakarítók anyagi ösztönzését menet közben rugalmasan oldják meg a vezetők, s kellően gondoskodnak az aratók ellátásáról is.

/folyt.köv./

- 27 -

14.23/um

14^{ko}g

bb 46. /megyei jelentések ...2.folyt./um

a megyében 530 kombájn dolgozik, s szombatig a kalászosoknak 63,7 százalékát helyezték biztonságba. a kiemelkedően jól szervezett üzemekben, mint például répcelakon, simaságon, kenyériben már végeztek az aratással, s számos nagyüzemben már csak egy-két napos munka van hátra. ahol a betakarítást befejezték, a gépeket itt is átadják a szomszédos gazdaságoknak. szombaton mintegy harminc kombájn indult olyan tsz-ekbe, ahol még sok az aratnivaló.

a szakemberek véleménye szerint, ha az időjárás engedi, vas megyében augusztus 2-re befejezik az aratást.

somogyban

pénteken sok helyen a gaz annyira elborította a gabonát, hogy a gépek szinte csak csigalassusággal tudnak haladni. szombaton délelőtt ismét munkába álltak a gépek. a balatonnagyberekai állami gazdaságban a pénteken még lábonálló harminc hektárnyit szombaton délelőtt learatták, majd két gépet a síófoki állami gazdaságba, három kombájnt szállítóeszközökkel együtt a buzsáki termelőszövetkezetbe irányítottak. a megyében mintegy száz arató-cséplő-gép segíti más gazdaságoknak. a gabona-átvétel is erősen megcsappant a pénteki kényszerpihenő miatt. így annak ellenére, hogy mindenütt éjjel-nappal szolgálatot tartanak, eddig hét és fél ezer vagon új gabona, amiből hatezerhatszáz a kenyérnekvaló, került csak az állami raktárakba. a megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben a gabona aratása jelenleg a háromnegyedénél tart. /mti/

-.-

felhasználható 17 óra után !

bb 51. képzőművészeti főiskolások kiállítása hódmezővásárhelyen

vidő/um hgy

1975. július 26.

szabó iván szobrászművész tanár vezetésével hódmezővásárhelyen töltötte egy hónapos nyári gyakorlatát a képzőművészeti főiskola növendékeinek egyik csoportja. a gyakorlat befejeztével a fiatalok vásárhelyen készített munkáiból szombaton kiállítást nyitottak meg a tornyai jános muzeumban. mintegy hatvan vázlatrajzot, kispasztikát tekinthetnek itt meg az érdeklődők. /mti/

-.-

- 28 -

14.30/um

14^h5^og

le m b a r g ó 19.00 óráig!

bb 47. magyarországra látogat callaghan brit külügyminiszter

tr um hgy

1975. július 26.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezik james callaghan, nagy-británia és észak-írország egyesült királyság külügyminisztere. /mti/

-.-

bb 48. james callaghan életrajza

i bc/um hi hgy

1975. július 26.

james callaghan angol külügyminiszter 1912-ben született. középbirtokos családból származik. 1929-ben lépett közszolgálatba, mint adóhivatali tisztviselő. 1931-ben lett a munkáspárt tagja. 1936-ban kilépett a közszolgálatból és az adóhivatali dolgozók szakszervezetének főtitkárhelyettese lett.

1942-45 között a királyi haditengerészetnél szolgált. 1945-ben a nemzetközösségi ügyek minisztériuma egyik államtitkárának parlamenti titkára, valamint a munkáspárt hadügyi bizottságának elnöke lett.

1947-ben a közlekedési minisztérium miniszterhelyettesévé nevezték ki. ekkor került sor az angol vasutak államosítására. 1950-től 1951-ig tengerészeti miniszterhelyettes. 1950 óta dél-cardiff parlamenti képviselője. 1957-től tagja a munkáspárt végrehajtó bizottságának, 1961-től a párt pénzügyi szóvivője. 1964-1967 között pénzügyminiszter. e tisztségéről 1967 novemberében, a font leértékelése után lemondott. ezt követően belügyminiszterré nevezték ki. 1973-74-ben a munkáspárt elnöke. 1974 márciusa óta külügyminiszter. /mti/

-.-

- 29 -

14.33/um

14^h5^og

bb 49. magyar- brit kapcsolatok

i bc/ny hi hgy

1975 július 26

magyarország és nagy-britannia kapcsolatai viszonylag élénkek és rendezettnek mondhatók. az 1974-es év eredményei a magyar-brit kétoldalu kapcsolatok tartalma és szintje, valamint a kölcsönös látogatások gyakoritása tekintetében nem maradtak el az 1973-as év eredményei mögött. az utóbbi időszak fontos jellemzője, hogy a szakminisztériumok közötti érintkezés miniszteri szintre emelkedett.

mindezek ellenére politikai kapcsolataink szintje és tartalma lemaradást mutat más fejlett tőkés országokhoz képest. a munkáspárti kormányt jelenleg az a felismerés kényszeríti a szocialista országokhoz fűződő kapcsolatainak javítására, hogy nagy-britannia nemzetközi presztízse, de különösen európai befolyása jelentős mértékben függ a szocialista országokkal folytatott együttműködéstől.

a két ország közötti kereskedelmet 1975. január 1. óta nem szabályozza megállapodás. a magyar fél javasolta a lejárt megállapodás meghosszabbítását, illetve új megállapodás kötését, de az angol fél - az egk döntésére hivatkozva - elzárkózott a javaslat elől. a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további fejlődésének egyik akadálya, hogy az angliába irányuló kivitel növekedését egyes cikksoportokban még mindig mennyiségi korlátozások gátolják. angliá 1964-ben elsőként kezdte meg bevitelének liberalizálását, az utóbbi időben azonban ez a folyamat jelentősen lelassult.

a magyar- angol kulturális, oktatási és tudományos kapcsolatok intézményes alapjait 1961 óta a két évenként megkötött kulturális csereprogramok jelentik. az érvényben lévő csereprogram 1976. március 31-én jár le. az angol kultúra iránti érdeklődésnek nagy hagyománya van magyarországon. ezt az igényt könyvkiadásunk, színházi életünk, filmforgalmazásunk, a rádió és a tv magas szinten elégíti ki. hasonló jelenlétünk angliában - bartók és kodály muzsikája kivételével - aránytalanul szerény. kívánatos lenne, hogy angol hivatalos és kereskedelmi fórumok részéről hasonló törekvés nyilvánuljon meg a magyar kulturális értékek ottani megismertetésére./mti/

--

14.40/ny

-30-

14¹⁰g

bb 50. ifju gárda megyei szemle salgóbányán

vid/ny hgy

1975 július 26

száznyolcvan ifjugárdista részvételével szombaton, salgóbányán megkezdődött az ifju gárda nógrád megyei szemléje. szombaton, a kétnapos versengés első napján a honvédelmi rajtversenyt bonyolították le, július 27-én, vasárnap alaki-és menetdal verseny lesz. az augusztus 14-20 -ig szolnokon megrendezésre kerülő országos versenyen az összesített pontversenyben legjobb csapat fogja képviselni nógrád megyét./mti/

--

bb 52. újra megnyilt a miskolci képtár-kondor béla emlékszoba a képtárban

vid/ny hgy

1975 július 26

a miskolc megyei város tanácsa által alapított és a herman otto muzeum gondozásában lévő miskolci képtár hosszabb - átépítés miatt - tartott szünet után szombaton ismét megnyilt.

a korábban más célra használt épület emeleti részén alakították ki az,, állandó kiállítások,, termét, amelyben most a muzeum birtokában lévő xx. század magyar festőművészeinek hetven alkotását mutatják be.

a képtár kamara termében rendezték be a kondor béla emlékszobát. a fiatalon elhunyt grafikusművész olajfestményei, valamint grafikai mellett bemutatják lakásának egykori tárgyait, maga készítette hangszereit is.

a miskolci képtárban a xx. század magyar festőinek kiállítása hat hónapig marad nyitva. még az idén kerül sor munkácsy mihály, valamint izsó miklós emlékkiállítás megrendezésére is.

a miskolci képtár nyitó tárlatát dr. solymár istván, a budapesti magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese nyitotta meg./mti/

14.43/ny

-31-

14⁵¹g

bb.54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától
13 óráig

p hgy

1975. július 26.

1. kodály szimpózium
 2. megérett a füge
 3. üstökös
 4. közművesítés
 5. bucsu
 6. munkajogot tanulnak
 7. majoranna
 8. egyetemi könyvtárak
 9. harmatfü
 10. köteles példányok
 11. barátságjártok
 12. tv-műsor
 13. régészeti leletmentés
 14. szabadságvesztés
 15. lottó jutalomSORSOROLÁS
 16. bélyegblokk
 17. áramszolgáltató központ
 18. lépcsőzetes munkakezdés
 19. cukorgyár
 20. metró
 21. építőtáborok
 22. ifjusági építőtábor
 23. kiskunsági lovasnapok
 24. munkavédelmi vetélkedő
 25. polgári védelmi verseny
 26. túra-mozgalom
 27. halálos balesetek
 28. művésztelep
 29. kórus
 30. zeneművészeti szakkolb
 31. bors lászló koszoruzás
 32. finn tanácsi küldöttség
 33. orosz nyelvű tábor
 34. szövetkezeti küldöttség
 35. önkéntes ápolónők
 36. honismereti bizottság
 37. folklór fesztivál
 38. munkáslakás bemutató
 39. országos fotótábor
 40. időjárásjelentés
- /folyt köv ./
14.30/p

-32-

1500g

bb.54. a belföldi.....folyt/p

41. emlékezés ságvárra
42. természetjáró bányászok
43. néprajzi nyári egyetem
44. török a dohányt
45. balaton
46. aratás-betakarítás/összefoglaló/
47. érkezik a brit külügyminiszter
48. a brit külügyminiszter életrajza
49. magyar-brit kapcsolatok
50. ifju gárda szemle
51. képzőművész főiskolások
52. képtár
53. kalászemelő
54. hírjegyzék./mti/

--

bb 53. ezer kalászemelő alsószolcáról

vid/um hgy

1975. július 26.

az igényekhez történő gyors alkalmazkodás és hatékony cselekvés követésre méltó példáját valósította meg az alsószolcái mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat.

az ideai viharos időjárás nemcsak borsodban, de az ország más részein is „elfektette”, a gabona jelentős részét. emiatt a kombájnok munkája nemcsak meglassult, de nehezebbé is vált. a dőlt kalászsokat ugyanis csak nagy idővesztéssel tudták „felszedni”,.

az alsószolcái üzemben három hét alatt megszervezték a kombájnokra szerelhető kalászemelő szerkezet gyártását. az egyik üzemrészben rendezkedtek be a széria-gyártásra - s szombatig már kereken ezer kalászemelőt készítettek és juttattak el a gazdaságokhoz.

az igények figyelembevételével az aratás befejezéséig a tervek szerint még további négyezer szerkezetet juttatnak a gazdaságoknak./mti/

--

- 33 -

14.50/um

15.20

bb. 55. Lottó nyereményjegyzék

rj la 1975. július 26.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 48 fogadónak volt, nyereményük egyenként 114 447.- forint.

három találatos szelvénye 6 729 fogadónak volt, nyereményük egyenként 408.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 191 018 darab, ezekre egyenként 18.- forintot fizetnek. /mti/

bb. 56. e m b a r g ó: 19.00 óráig!

a perui köztársaság

tr/rj la 1975. július 26.

nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Juan Velasco Alvarado köztársasági elnököt. /mti/

bb. 57. szombaton hazaérkezett münchenből

gk/rj la 1975. július 26.

a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége dr. Voksán József főtitkár vezetésével, a fipeso, a középiskolai tanárok szakszervezetei szövetségének nemzetközi kongresszusáról. /mti/

17.00 rj

- 34 -

F. 18.30

bb. 58. felhasználható 20.00 órától!

a népi együttesek gálabemutatója győrött

vid/rj la 1975. július 26.

a Győr-Sopron megyei népi együttesek gálabemutatóját rendezték meg szombaton a Győri Kisfaludy Színházban. a műsorban a Kapuvári Népi Együttes, a Rába Népi Együttes, a Rábaszenthalmi férfi együttes, a Sobri férfi együttes és a Szanyi Öregek Együttese mutatta be legsikeresebb műsorszámait. /mti/

bb. 59. fiatalok országos találkozója szegeden - ifjusági karnevál a Széchenyi téren

vid il la 1975. július 26.

pénteken és szombaton tizenöt különvonattal és harminc különautóbuszal több mint tízezer fiatal érkezett Szegedre az ország egész területéről a Kisz, valamint az expressz ifjusági és diákutazási iroda által rendezett kilencedik szegedi ifjusági napok eseményeire. a csoportok tagjai két vagy három napos szegedi tartózkodásuk alatt megtekintik a szabadtéri játékok soronlévő előadásait, Erkel Bánk Bán és Beethoven. Fidelio című operáját, illetve az ünnepi hetek egyéb látnivalóit.

a különböző megyékből Szegedre érkezett ifjusági művészeti együttesek tagjai szombaton délelőtt fesztivál-hangulatot teremtő vidám és látványos műsorokat, térzenét adtak a városban. az eseménysorozat hivatalosan a szombat délutáni Széchenyi téri ifjusági nagygyűléssel nyitották meg. itt Borbély Gábor, a Kisz központi bizottságának titkára köszöntötte az országos találkozó ifju vendégeit és a Szeged finnországi, jugoszláviai, lengyelországi testvérvárosaiból érkezett fiatalokat.

ezután tartották meg a szegedi Kisz-szervezetek hagyományos nyári karneváli felvonulását. a menetben bemutattak néhány olyan játszó eszközt is, amelyet a szegedi kieszesek társadalmi munkában készítettek a különféle gyermekintézményeknek.

a nap programja a Széchenyi téri utcabállal zárult. a Szegedre érkezett fiatalok szórakoztatására vasárnap több könnyűzenei és folklór műsort rendeznek az Újszegedi Liget szabadtéri színpadán. /mti/

-.-

- 35 -

F. 18.30

felhasználható 19 óra után

bb. 60. beethoven-hangverseny martonvásáron

vid il la 1975. július 26.

az idei rendezvénysorozat második hangversenyét rendezték meg szombaton martonvásáron az mta kutatóintézet ősparkjában. a magyar állami hangversenyzenekart oberfrank géza vezényelte, közreműködött kocsis albert hegedűművész. műsorán beethoven d-dur hegedűversenye és a vii. szimfónia szerepelt. /mti/

-. -

felhasználható 20.45 órakor

bb. 61. a szegedi szabadtéri játékokon bemutatták beethoven fidélio című operáját

vid il la 1975. július 26.

a szegedi szabadtéri játékok történetében az idén először tüzték műsorra beethoven fidélio című operáját. a bemutató előadást szombaton tartották meg a dóm-téri színpadon.

az operát szinetár miklós rendezte. a karmester vaszy viktor volt. a főbb szerepeket horváth eszter, simándy józsef, faragó andrás, gregor józsef, kalmár magda és palcsó sándor énekelte. a monumentális hatású díszleteket varga mátyás tervezte. a jelmeztervező márk tivadar, a karigazgató szalay miklós volt.

a fidélio előadása augusztus elsején és harmadikán szerepel még a szabadtéri játékok idei programján. /mti/

F. 18.35

-. -

- 36 -

bb. 62. megtartották a 150. anna-bált balatonfüreden

felhasználható : 22. 00 órától

vid il la 1975. július 26.

balatonfüreden szombat este nyitották meg a nyári szezon kiemelkedő eseményét, a hagyományos annabált.

a 150. anna-bált már délután gazdag műsor vezette be. a gyógytéren a hajógyári fuvószenekar és a helyi gimnázium szimfonikus zenekara köszöntötte a fürdőtelep nyaralóit és kirándulóit. a jubileumi bál előtt leplezték le a szot-szantatórium árkdjai alatt gárdonyi géza író emléktábláját.

a bál iránti érdeklődésre jellemző, hogy az első jegy-igénylő leveleket már tavaly decemberben elküldték a rendező szerv, a balatontourist nord címére. a bálra a világ kétféltatnyi országából érkeztek vendégek. a hagyományok szerint idén is sok magyar származású kanadai vendég ezzel az uticéllal érkezett a balatonhoz. számos külföldi vendég első bálózó leányának szerzett örömet az anna-báli belépőjeggyel. az érdeklődés azonban jóval meghaladta a rendező bizottság lehetőségeit, s mintegy hatszázan kaphattak csak belépőt.

a fényes bál műsora idén is őrizte a hagyományokat. a szot szantatórium gyertyafényes csillárjai alatt a balatonfüredi fiatalok ezúttal is a diszpalotással nyitották meg a bált. ezt követte az első bálózók tánca és az annak keringője. a jó hangulatról három zenekar és több neves fővárosi előadóművész gondoskodott.

éjjélkor került sor a szépségkirálynő-választásra. a 150. anna-bál szépe eris aranyalmáját kapta ajándékol.

x x x

európa-i hírű fürdőhelyünkön, harkányban szombaton rendezték meg az idei - a felszabadulási utáni 16.- anna-bált és a hozzákapcsolódó szépségkirálynő választást. a bányász vendéglő nyári kertjében ezernél több vendég, köztük sok jugoszláv turista köszöntötte az annákat. a műsoros est keretében választották meg „harkány szépét”, aki ajándékol beutalót kapott a vendég-látó vállalattól a harkányi napsugár szállóba. /mti/

-. -

- 37 -

F. 18.40

bb. 63. budapestre érkezett józef tejchma, a lemp pb tagja

il la

1975. július 26.

józsef tejchma, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, kulturális és művészetiügyi miniszter szombat baráti látogatásra hazánkba érkezett.

magyarországi tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat a magyar-lengyel kulturális kapcsolatokról és látogatást tesz kulturális intézményekben.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. molnár férenc kulturális államtitkár, valamint a kulturális minisztérium és a külügyminisztérium vezető munkatársai. jelen volt stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövet./mti/

--

bb. 64. időjárásjelentés

il la

a meteorológiai intézet jelenti 26-án szombaton este:

lassu javulás

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: az időnként megnövekvő felhőzetből néhány helyen átfutó záporosó, esetleg zivatar lehet. az élénk északi, észak-nyugati szél csak lassan mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok közt./mti/

--

- 38 -

19.06/11

R. 19.15

Bb 65. közuti baleset két halottal

i ms/gk bzs la

1975. július 26.

szombaton reggel fülöpszállás külterületén az 52-es uton egy utkereszteződésben baki béla 34 éves orosházi gépkocsivezető személygépkocsijával nekiütközött egy vele azonos irányban haladó és balra kanyarodó munkagépnek, amelyet gubacsi imre 43 éves fülöpszállási vontatóvezető vezetett. a baleset következtében gubacsi és egyik utasa, mezei sándor 56 éves fülöpszállási téesz-tag a helyszínen meghalt. másik utasa, valamint a személygépkocsi két utasa súlyos, de nem életveszélyes, míg a személygépkocsi vezetője és további két utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított. az eddigi megállapítások szerint a balesetet az okozta, hogy gubacsi szabálytalanul a már előzésben lévő személygépkocsi elé kanyarodott munkagépével./mti/

--

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 órától zárásig

bzs la

1975. július 26.

55. lottó nyereményjegyzék
56. losonczi pál távirata peru nemzeti ünnepe alkalmából
57. hazaérkezett münchenből dr.voksán józsef
58. népi együttesek gálabemutatója győrött
59. fiatalok országos találkozója szegeden
60. hangverseny martonvásáron
61. a fidelio szegeden
62. anna-bál
63. budapestre érkezett józsef tejchma
64. időjárásjelentés
65. közuti baleset
66. hírjegyzék
/mti/

--
v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.25/bzs

- 39 -

R. 20.35